

# OMAHA.

**POZOR!** — Obrázky vho-  
drahu, Ipenditky, fotografie spo-  
lehlivě vám zhotoví a obrázky  
světli pan Jan Tuma, č. 1215  
Farnam ul., Omaha, za ceny velice  
mírné. Dopíše mu a on vám  
ochotně poslouží. 46x4

— Krajane měli by pamatovat,  
že vždy čerstvé, světlé pověstí  
poživající pivo dostanou u  
Franka Semerka, chvalně zlí-  
mého hostinského na 16. a Willi-  
am ul. Na skládě má pouze té  
nejlepší jakosti vína a jiné různé  
likéry. Chutný teplý zákusek stále  
připraven. Za vzornou obsluhu se  
vždy ručí. 46x4

— Mezi nejzajímavější přednáš-  
ky, jaké kdy v Omaze byly, patří  
dány, náležitě zajisté nedlouho před  
náška proslulého českého cestova-  
tele pana E. Stanislava Vráze o  
Japonsku, Korei, Mandžursku, Číně  
a Sibiři. Domačinci jsme se,  
že prostorná Sokolovna napl-  
něná bude do posledního místečka  
českým obecenstvem, avšak zka-  
mali jsme se. K hanbě Čechů  
omazských konstatujeme, že pou-  
ze 73 posluchačů přišli poslechnout  
nejslavnějšího českého cestova-  
tele, jehož přednášky v Čechách,  
Švýcarsku ano i v jižní  
Americe předčasně byly navště-  
ny. Tentokrát i naše intelli-  
gence zapomněla se doma a mí-  
dě naše, ta naše naděje, jak se jí  
předtíval, blýskala se též svou ne-  
přítomností. Přítře proněšené  
byly úsudky o uvědomělosti Če-  
chů omazských, ale byly to tento-  
kráté úsudky spravedlivé. Ano  
bylo to trpké zklamání pro pří-  
tomné a největší trpké pro pana  
Vráze, jenž několikrát během  
přednášky učinil zmínku o hrubé  
nešetnosti Čechů omazských. —  
Slovy prostými přednášel p. Vráz  
o cestách svých v zajímavých  
krajích dálného východu a před-  
nášku svou provázel překrásnými  
barevnými obrázky, vrhaými stro-  
jem na plátno, znázorňujícími  
věrně postavy, kraje, obydlí a pa-  
láce, zvyky a společenské i domá-  
cí život lidí výše uvedených zemí.  
Obrázky ty jsou původní, nikoliv  
levná nějaká reprodukce, a až do  
podrobnosti věrné. A stejné věr-  
né líčil i pan přednášející tamní  
poměry, jak je seznal z vlastní  
zkoušenosti, uvedl přednosti i vady  
lidu tamního, přičinil, že zavdaly  
podnět k válecko-japonské a  
přednášku svou zakončil přáním  
zdraví zbraním ruským. Před-  
náška p. Vráze sledována byla s  
největším napjetím a po skončení  
její odměněn byl přednášející po-  
tleskem. Všem, kdož byli při-  
tomni, líbila se přednáška velice  
a všichni vzpomínají budou dlou-  
ho na krásný večer ten. — V pon-  
dělí přednášel p. Vráz v South  
Omaze a jak nám sdělila, i tam  
byla návštěva velice slabá. V  
sobotu přednášel p. Vráz v Millin-  
gan, kdež přý návštěva byla velmi  
slušná a večer přednášel ve  
Wilber.

— Naši krajane neměli by za-  
pomenout, že Frank Biehn, jediný  
český expressák, vás nejen spole-  
hlivě přestěhuje, ale i jinak může  
vám posloužit. V nyníjších par-  
ných dnech jest zajisté mnoho  
těch, kteří sobě rádi na kratší výlet  
do volné přírody vyjedou. Při té  
příležitosti nikdo rychleji ani lev-  
něji vám neposlouží. Voz jeho je  
velmi pohodlný pro dopravu výlet-  
níků zařízení. Na bližší podrobn-  
nosti ptejte se v č. 1262 již. 14. ul.  
aneb v hostinci Francie a Vávry.  
47-4

— Pan Jos. Žaloudek, bydlící  
v č. 1421 jižní 14. ul., jest již více  
jak pět týdnů nemocen, avšak dle  
vyjádření lékařů, kteří jej ošetru-  
jí, lze doufat v brzké jeho uzdrav-  
ení.

— Paní Barbara Franclová,  
choť zoviálního hostinského p.  
Aut. Francie, a dcery její, p.  
Marie Vávrová, choť p. Henry  
Vávry a p. Anna Břenová, choť  
p. Franka Břena, hodlají se přišli  
sobotu odebrat na návštěvu čer-  
ných svých přátel v Abie, Lin-  
wood atd. Na výletu tom chtějí  
se zdržeti několik týdnů, nebudou-  
li totiž roztozenými manžely  
dříve domů povolány.

— Včera se ve 3:45 hodin sko-  
nala v nemocnici Central, č. 2212-  
14 Seward ul., p. Marie Kalparová,  
choť váženého krajana p. Fr.  
Kalpara, bydlícího v č. 1469 jižní  
17. ul. Paní Kalparová rozne-  
mohla se v neděli dne 12. června  
a v úterý 14. t. m. odpoledne do  
pravena byla do nemocnice, kdež  
ihned provedena byla na ní ope-  
race. Trpěla neobohá paní za-  
uzněním stěv. Operaci provedli  
nejlepší zdejší lékaři a zdá se, že  
jest oprávněně naděje na uzdrav-  
ení p. Kalparové, neboť stav její  
je lepší. Než, naděje ta byla  
klamava, vzhledem k tomu, že  
lékaři a nejpříznivější obsluze ne-  
obohá paní večer časně ráno dotr-  
pila. — Paní Marie Kalparová  
narodila se před 44 roky v Něm-  
čích u Nové Kdýně v Čechách a  
v roku 1886 přijela s bratrem  
svým, p. Janem Šimánkem, do  
Crete, Neb. V Crete pobyla však  
pouze 4 měsíce a odebrala se do  
Omaha, kdež až v roku 1887 pro-  
vdala se za pana Franka Kalpara.  
Byla to paní dobrosrdečná a milou  
povahou svou získala si upřímné  
přátelství všech, s nimiž se stý-  
kala. Předčasnou smrt její opá-  
kávaly její manžel, 5 synů a tři  
dcery a četní příbuzní a přátelé.  
Syn Josef přijel v neděli ráno z  
Johnstown, Pa., kdež jest zaměst-  
něn v Cambria Steel Works, aby  
se rozloučil s drahou svou rodi-  
čskou. Zesnulá náležela ku sboru  
Vlastislava, č. 29 JČD. a k řádě  
Paiaický, č. 1. ZČBJ. Pohřeb od-  
bývá bude ve čtvrtek v 10 hodin  
odpoledne z domu smutku na  
Národní hřbitov. Hluboce zarmou-  
cené rodině projevujeme upřímnou  
naši soustrast.

— Elegantně zařízený a bohatě  
zasobný obchod doutníkůvský  
vlastní pan Václav Dušátko v č.  
1260 jižní 13. ul. Na skládě má  
velký výběr pěkných dýmek, špi-  
ček, importovaných tabáček,  
jakož i velké zásoby tabáku kuřa-  
vého, šňupavého a žvýkavého.  
Doutníky jeho jsou k dostání v  
každé solidní místnosti. —  
Cvičící četa Tábora Nebras-  
ská Lips, č. 183 WOW., činí  
pilně přípravu ku skvělé zábavě,  
kterouž pořádati bude v sobotu  
dne 9. července večer v síni Metz-  
ově na jižní 13. ul. Než pochy-  
by, že do zábavy té dostaví se  
v hojném počtu přátel a příznivci  
velice oblíbené čety, jejíž zábavy  
počítají se mezi ty nejlepší. Ú-  
činkovati bude chvalně známá ka-  
pela Kofiskova. Vstupné: Pán  
25c, dámy mají vstup volný.

— Pan Celestýn Adámek, za-  
městnaný v knihářském odboru u  
Omaha Printing Co., odjel večer  
ráno s milou choť svou a syn-  
kem do Lakefield, Minn., na ná-  
vštěvu bratra svého, p. Štěpána  
Adámka. Jak s námi p. Adámek  
sdělil, hodlá se v Minnesotě zdr-  
žeti tři až čtyři týdny, aby přišel  
také jednou ve svých letech užít  
zdravého venkovského vzduchu.  
Projeme příteli Adámkovi i rodič  
jeho veselé prázdniny.

— Nejoblíbenější stáčí ži-  
vných krajanů, kteří mají cestu do  
města, stal se "The Boys' Home  
Saloon" na rohu 13. a Howard  
ul., jehož majitelem jest starý ko-  
zák p. Ant. Křeček. U něho  
dostanete v každou dobu čerstvý  
a řízný Storzův ležák, jakož i ta  
nejlepší piva lahvová. Než nejen  
o říznivě, ale i o hladově stará se  
náš Toník. Výborný "lunch"  
teplý i studený k dostání jest po  
celý den. Pro ty, již jsou milov-  
níky doučku Hznějšiho, opatří  
Anton výborný štol "Benton" a  
lepších doutníků nenajdete v žád-  
né hostinci v městě. Krajana z  
venkova doporučujeme vše "The  
Boys' Home Saloon" a podotýká-  
me, že pan Anton Japance v ho-  
stinci svém netrpí. Telefon: A  
2526. —  
— August Jensen z Hurley, S.  
D., náležející se na cestě z Wads-  
worth, Nev., na světovou výstavu  
v St. Louisu, přijel v neděli ráno  
a stoupil k viaku, aby si koupil za  
pěták halínek a při tom přišel o  
\$75, všechny své peníze. Ve  
viaku seznámil se s jistým cizin-  
cem a ve společnosti jeho podnikl  
malou procházku blízko omazské-  
ho nádraží. Cizinec našel malý  
visací zámek, nabídl jej Jensenovi,  
ten to ale dar ten odmítl. Brzy  
se k nim přidružil jiný muž a  
hned na to pustili se do šaržky,  
děl-li se zámek otevřít bez klíčku.  
Když byli v nejlepší, přistoupil  
k nim "tajný" a pohrozil Jensen-  
ovi 6 měsíčním vězením, vymá-  
nil na něm hravě \$75. Soudruh,  
s kterým Jensen přijel do Omahy,  
poslal osuleného přitele na nádra-  
ží, slibiv mu, že jakmile promě-  
ňák, přijde za ním. Jensen, ne-  
može se dočkat jeho příchodu,  
počal tušit zrádu a konečně světlil  
se se vším policii. 30—

— Pan Josef Derlo, bydlící na  
21. a P ul. v South Omaze, vydal  
se v pátek večer na cestu do staré  
vlasti. V Chicagu pobyl dva dny  
a vyčkal tam příjezd p. Karla  
Kaninského z Omahy, nšedě spo-  
lečně nastoupili cestu přes Kana-  
du, Atlantický oceán, Anglii a  
Severní moře do Hamburku a od-  
tud do Čech. Pan Derlo navštívil  
bratry své v Teplicích, rodiče-  
manželky své ve Svihově u Písně  
a rodiče své v Suchbátě. Hodlá  
se v Čechách zdržeti asi tři měsí-  
ce. Pan Kaninský vrací se do  
Kolína ku své rodině a úmyslem  
jeho jest, zvláště již v Čechách  
Přejeme oběma krajanům šťast-  
nou cestu!

— Výborná pověst české ho-  
spody "u Šnupce" pronikla i do  
vzdělané vlasti staré a zoviální  
hostině Francie a Vávry mají z  
toho velikou radost. V Omaze ví  
již každý, že v hospodě "u Šnup-  
ce" možno se posilnit nejen vý-  
borným ležákem z proslulého pi-  
vovaru Schlitzova, barvy červené  
i čerové, ale i jinými nápoji hzně-  
jšími sorty té nejlepší. Vedle toho  
po celý den chutný zákusek a  
notná porce humoru také za něco  
stojí. Krajane z venkova učiní  
dobře, když za pobytu svého v  
Omaze navštíví hospodu "u Šnup-  
ce", roh 13. a William ul. 17x

— Minulý pátek kolem 5. hod.  
raní jedním snad z nejšťastnějších  
šich taktik stal se p. Karel Kuncel.  
č. 1244 již. 13. ul. Mileně chor-  
jeho obdělala její baculatým kluč-  
nou. Rodina "Čálieho" nechť  
přijme naši gratulaci!

— V neděli odpoledne uspořá-  
dána byla v Hanscom parku členy  
tábora Moderních Dřevačů a přá-  
teli jich důstojná slavnost zdo-  
bená hrobní zesnulých členů mohutného  
spolku toho. Uniformované čety,  
jakož i členové tábora omazských  
i okolních shromáždili se na 15. a  
Douglas ul., načez v 1:30 hodin  
odpo. nastoupili za zvuků hudby  
pochod do parku. Zde vykonány  
byly dojemné spolkové obřady a  
kvartet tábora č. 120 zapěl něko-  
lik vhodných písní. Slavnosti té  
súčastnili se též hodně členů če-  
ského tábora Nebraska, č. 4771  
M. W. — Týž den odpoledne na  
vštevili členky tábora Myrtha,  
č. 932 Královských Družek, Ná-  
rodní hřbitov a ozdobily rovy ze-  
sulých svých družek p. Marie  
Fialové a p. Edgertonové.

— Krajane, již potřebují dobrou  
práci zubařskou, nechť se obrátí s  
důvěrou na osvědčeného zubního  
lékaře dra. Baileyho, jehož úřa-  
dovna náležá se v 3. poschodí  
Paxton Blocku, Omaha. 8—

— Občané, jimž záležá na úspě-  
chu a rozkvětu školství v Omaze,  
přijíejí zajisté s největším uspok-  
ojením zprávu, že zhouby vliv bý-  
valého školodorce Pearse na  
školní radu omazskou jest zlomen.  
Pearse z venkovského kantora  
přivedl to na školodorce omaz-  
ského. Na důležitě místo to nedo-  
stal se však pro to, že snad vyni-  
ká zvláštním vzděláním svým s  
zvláštními schopnostmi, ohrbě z  
té příčiny, že byl obratný politi-  
k. A že si pan Pearse všiml  
více politiky než školství, ví kaž-  
dý. Vděi podřízeným svým byl  
panovný a neuznalý a tu není d-  
vo, že na př. některé zkušené  
a vzdělané ředitelky, kteréž se  
přesvědčily o málém vzdělání  
školodorce, těžce nesly paškovskou  
jeho nadřívdu a že daly nespoko-  
jnost svou též na jevo. Pan  
Pearse dobře si zapamatoval "re-  
belantý" ty a když ulovil tučnéjší  
ještě úřad v Milwaukee, přenechal  
omazské radě školní, aby se jim  
za něho pomstila. Pět ředitelky  
mělo býti zbaveno míst svých a  
nebyť zakročeni vládních a vlivu-  
plných občanů, bylo by se tak  
stalo. Tak to odnesla pouze je-  
diná a sice sň. Whitmoreova, ři-  
ditelka školy Lake, avšak i ta v  
pondělním večerním zasedání škol-  
ní rady na místo své byla opět  
dosazena. Tak zmařena pomsta  
Carrolla G. Pearse.

— Nejstarším a proto také nej-  
oblíbenějším hostincem v české  
Praze jest bez odporu hostinec,  
řízený po léta krajany pp. Sloupem  
a Krumlem na rohu 14. a William  
ul. Přijďte do útulného hostince  
tuh kdykoliv, vždy najdete tam  
četnou společnost a za nálevo-  
u usmívavě tváře starých známých,  
pp. Adama a Prokopa. Kdo v ho-  
stinci jich zastavil se jednou, ten  
přijde podruhé zase, neboť nikde  
se mu nedostane lepšího "štofa" ani  
ochotnější obsluhy. Při hojném  
odbytu nemůže býti jinak, než že  
na čepu jest stále čerstvý řízný  
Metzův ležák a co se týče likéru  
a doutníků, tu dostanete to nej-  
zobčí v trhu neboť Sloup a Krumel  
žádný "šmejdl" nekoupí. 23x4

— Krajane, již jsou milovníci  
vítěčného moku Schlitzova a kte-  
říž se chtějí výborně pobavit, mě-  
li by navštívit moderně zařízený  
hostinec "u Habru", s. z. roh 15. a  
William ul., v němž vedoucí zka-  
má a oblíbený hostinský Karel  
Chleborád. Kromě toho poslou-  
ží vám karamantli Čálie nejlepší-  
mi doutníky, likéry, jakož i chut-  
ným zákuskem. 30—

— V pondělí krátce po 4. hod.  
odpoledni roznesla se bleskurychle  
hrozná, neuvěřitelná zvěst, že  
John W. Hrocha, hostinský v  
Metzově síni na již. 13. ul., smrtel-  
ně jest postřelen a to viastimem  
synem svým Johnem. Bohužel,  
zpráva ta byla pravdivou a bědně  
nešťastí, že stihlo všeobecně zná-  
mou rodinu Hrochovu, buď všílou  
část všech její přátel. Hrozná  
krvavá tragédie ta odehrála se v  
obydlí Hrochových, č. 1243 jižní  
13. ul. a podíleli se v ní pouze  
John W. Hroch, jeho manželka a  
as dvacetiletý jich syn John. Svěd-  
ků při ní nebylo a proto těžko je  
dosud rozhodnouti, kdo nese na  
nešťastí tom vinnu větší: zdali otec  
aneb syn. Snad výpovědi, jež  
smrtelně zraněný Hroch učinil  
před svou smrtí okresnímu ná-  
vídánímu, objasní správně celou  
tu udalost. Jak John Hroch mi-  
udal policii, přišel otec jeho v  
pondělí odpoledne do obydlí zna-  
ně opilý a počal sypati morku na  
koberec. Matka mu to vyčítala,  
otec však se jen smál a teprve  
když on matku snažil se upokojiti  
a nabídl se, že sám koberec vy-  
čistí, rozhněval se otec a s velkým  
látečím vyhnal jej pryč z domu.  
Když však později zaslechl matčin  
výkřik, pospíšil opět do domu a  
shledal, že otec škrtí matku na  
posteli. Rozvášněný otec vyhnal  
jej pryč opět z domu, načez v obavě  
o život matčin vplížil se do svého  
pokoje a ozbrojil se revolverem a  
postavil se přede dveře ložnice  
matčiny. Pojednou objevil před ním  
otec a chtěl ho pryč udeřiti lahví.  
Zápolili spolu v chodbě a když  
chtěl z domu uniknouti, uvízl ka-  
bátem na klíče dveří. Vidá prý,  
že jest vydán na milost a nemilost  
otci, vytáhl revolver a zahájil na  
otce palbu. Dvě rány zasáhly  
otce do krku, třetí do prsu a  
čtvrtá do levé ruky nad loktem.  
Střelbou přivolal sousedé nalezli  
Johna W. Hrocha ležícího na  
chodbě ještě při vědomí a krvi  
zbroceného. Manželka jeho držela  
hlavu jeho a snažila se zastaviti  
krev, finoucí se z rány jeho na  
krku. Smrtelně zraněný snažil se  
mluviti a zvednouti se, avšak z  
nedlouho omdlel a ve stavu bez  
vědomí dopravěn byl policejní  
ambulancí do nemocnice sv. Josefa.  
Policejní přivolal telefonicky  
nejšťastný syn a nemoha se jí  
dočkat, pospíšil na policejní  
stanici, kdež přiznal se k hroz-  
nému svému činu. Byl uvězněn.  
Když byl těžce zraněný John W.  
Hroch dopravěn do nemocnice,  
nabyl sice vědomí, ale lékařihned  
prohlásil, že smrt jeho lze očeká-  
vati každým okamžikem. Včera  
dopoledne navštívil jej okresní  
návídání, aby vyslechl jeho svě-  
dectví, večer pak kolem 6. hodiny  
John W. Hroch doopr. — John  
W. Hroch narozen byl 24. listo-  
padu 1862 v okresu Jackson v  
Iowě a do Nebrasky se přistěhoval  
v roku 1872. Vyprodav feznický  
obchod ve Wymore, přistěhoval se  
do Omahy v květnu 1894 a otevřel  
hostinec na rohu 14. a William  
ul. Krátce na to převzal ve správu  
svou Metzovu síň na 13. ul., kte-  
rouž řídil až do svého skonu. Ač  
rozen v Americe, ptece vždy hlásil  
se k Čechům. Náležel ke spolkům  
ČSPS., ZČBJ., ČSDPJ., Pod-  
Sokol Tyrš, WOW. a Eagles. —  
John Hroch ml. učil se v dílnách  
Burlington dráhy ve Wymore stroj-  
nictví po 8 měsíců, v dubnu

— V pondělí krátce po 4. hod.  
odpoledni roznesla se bleskurychle  
hrozná, neuvěřitelná zvěst, že  
John W. Hrocha, hostinský v  
Metzově síni na již. 13. ul., smrtel-  
ně jest postřelen a to viastimem  
synem svým Johnem. Bohužel,  
zpráva ta byla pravdivou a bědně  
nešťastí, že stihlo všeobecně zná-  
mou rodinu Hrochovu, buď všílou  
část všech její přátel. Hrozná  
krvavá tragédie ta odehrála se v  
obydlí Hrochových, č. 1243 jižní  
13. ul. a podíleli se v ní pouze  
John W. Hroch, jeho manželka a  
as dvacetiletý jich syn John. Svěd-  
ků při ní nebylo a proto těžko je  
dosud rozhodnouti, kdo nese na  
nešťastí tom vinnu větší: zdali otec  
aneb syn. Snad výpovědi, jež  
smrtelně zraněný Hroch učinil  
před svou smrtí okresnímu ná-  
vídánímu, objasní správně celou  
tu udalost. Jak John Hroch mi-  
udal policii, přišel otec jeho v  
pondělí odpoledne do obydlí zna-  
ně opilý a počal sypati morku na  
koberec. Matka mu to vyčítala,  
otec však se jen smál a teprve  
když on matku snažil se upokojiti  
a nabídl se, že sám koberec vy-  
čistí, rozhněval se otec a s velkým  
látečím vyhnal jej pryč z domu.  
Když však později zaslechl matčin  
výkřik, pospíšil opět do domu a  
shledal, že otec škrtí matku na  
posteli. Rozvášněný otec vyhnal  
jej pryč opět z domu, načez v obavě  
o život matčin vplížil se do svého  
pokoje a ozbrojil se revolverem a  
postavil se přede dveře ložnice  
matčiny. Pojednou objevil před ním  
otec a chtěl ho pryč udeřiti lahví.  
Zápolili spolu v chodbě a když  
chtěl z domu uniknouti, uvízl ka-  
bátem na klíče dveří. Vidá prý,  
že jest vydán na milost a nemilost  
otci, vytáhl revolver a zahájil na  
otce palbu. Dvě rány zasáhly  
otce do krku, třetí do prsu a  
čtvrtá do levé ruky nad loktem.  
Střelbou přivolal sousedé nalezli  
Johna W. Hrocha ležícího na  
chodbě ještě při vědomí a krvi  
zbroceného. Manželka jeho držela  
hlavu jeho a snažila se zastaviti  
krev, finoucí se z rány jeho na  
krku. Smrtelně zraněný snažil se  
mluviti a zvednouti se, avšak z  
nedlouho omdlel a ve stavu bez  
vědomí dopravěn byl policejní  
ambulancí do nemocnice sv. Josefa.  
Policejní přivolal telefonicky  
nejšťastný syn a nemoha se jí  
dočkat, pospíšil na policejní  
stanici, kdež přiznal se k hroz-  
nému svému činu. Byl uvězněn.  
Když byl těžce zraněný John W.  
Hroch dopravěn do nemocnice,  
nabyl sice vědomí, ale lékařihned  
prohlásil, že smrt jeho lze očeká-  
vati každým okamžikem. Včera  
dopoledne navštívil jej okresní  
návídání, aby vyslechl jeho svě-  
dectví, večer pak kolem 6. hodiny  
John W. Hroch doopr. — John  
W. Hroch narozen byl 24. listo-  
padu 1862 v okresu Jackson v  
Iowě a do Nebrasky se přistěhoval  
v roku 1872. Vyprodav feznický  
obchod ve Wymore, přistěhoval se  
do Omahy v květnu 1894 a otevřel  
hostinec na rohu 14. a William  
ul. Krátce na to převzal ve správu  
svou Metzovu síň na 13. ul., kte-  
rouž řídil až do svého skonu. Ač  
rozen v Americe, ptece vždy hlásil  
se k Čechům. Náležel ke spolkům  
ČSPS., ZČBJ., ČSDPJ., Pod-  
Sokol Tyrš, WOW. a Eagles. —  
John Hroch ml. učil se v dílnách  
Burlington dráhy ve Wymore stroj-  
nictví po 8 měsíců, v dubnu

— V pondělí krátce po 4. hod.  
odpoledni roznesla se bleskurychle  
hrozná, neuvěřitelná zvěst, že  
John W. Hrocha, hostinský v  
Metzově síni na již. 13. ul., smrtel-  
ně jest postřelen a to viastimem  
synem svým Johnem. Bohužel,  
zpráva ta byla pravdivou a bědně  
nešťastí, že stihlo všeobecně zná-  
mou rodinu Hrochovu, buď všílou  
část všech její přátel. Hrozná  
krvavá tragédie ta odehrála se v  
obydlí Hrochových, č. 1243 jižní  
13. ul. a podíleli se v ní pouze  
John W. Hroch, jeho manželka a  
as dvacetiletý jich syn John. Svěd-  
ků při ní nebylo a proto těžko je  
dosud rozhodnouti, kdo nese na  
nešťastí tom vinnu větší: zdali otec  
aneb syn. Snad výpovědi, jež  
smrtelně zraněný Hroch učinil  
před svou smrtí okresnímu ná-  
vídánímu, objasní správně celou  
tu udalost. Jak John Hroch mi-  
udal policii, přišel otec jeho v  
pondělí odpoledne do obydlí zna-  
ně opilý a počal sypati morku na  
koberec. Matka mu to vyčítala,  
otec však se jen smál a teprve  
když on matku snažil se upokojiti  
a nabídl se, že sám koberec vy-  
čistí, rozhněval se otec a s velkým  
látečím vyhnal jej pryč z domu.  
Když však později zaslechl matčin  
výkřik, pospíšil opět do domu a  
shledal, že otec škrtí matku na  
posteli. Rozvášněný otec vyhnal  
jej pryč opět z domu, načez v obavě  
o život matčin vplížil se do svého  
pokoje a ozbrojil se revolverem a  
postavil se přede dveře ložnice  
matčiny. Pojednou objevil před ním  
otec a chtěl ho pryč udeřiti lahví.  
Zápolili spolu v chodbě a když  
chtěl z domu uniknouti, uvízl ka-  
bátem na klíče dveří. Vidá prý,  
že jest vydán na milost a nemilost  
otci, vytáhl revolver a zahájil na  
otce palbu. Dvě rány zasáhly  
otce do krku, třetí do prsu a  
čtvrtá do levé ruky nad loktem.  
Střelbou přivolal sousedé nalezli  
Johna W. Hrocha ležícího na  
chodbě ještě při vědomí a krvi  
zbroceného. Manželka jeho držela  
hlavu jeho a snažila se zastaviti  
krev, finoucí se z rány jeho na  
krku. Smrtelně zraněný snažil se  
mluviti a zvednouti se, avšak z  
nedlouho omdlel a ve stavu bez  
vědomí dopravěn byl policejní  
ambulancí do nemocnice sv. Josefa.  
Policejní přivolal telefonicky  
nejšťastný syn a nemoha se jí  
dočkat, pospíšil na policejní  
stanici, kdež přiznal se k hroz-  
nému svému činu. Byl uvězněn.  
Když byl těžce zraněný John W.  
Hroch dopravěn do nemocnice,  
nabyl sice vědomí, ale lékařihned  
prohlásil, že smrt jeho lze očeká-  
vati každým okamžikem. Včera  
dopoledne navštívil jej okresní  
návídání, aby vyslechl jeho svě-  
dectví, večer pak kolem 6. hodiny  
John W. Hroch doopr. — John  
W. Hroch narozen byl 24. listo-  
padu 1862 v okresu Jackson v  
Iowě a do Nebrasky se přistěhoval  
v roku 1872. Vyprodav feznický  
obchod ve Wymore, přistěhoval se  
do Omahy v květnu 1894 a otevřel  
hostinec na rohu 14. a William  
ul. Krátce na to převzal ve správu  
svou Metzovu síň na 13. ul., kte-  
rouž řídil až do svého skonu. Ač  
rozen v Americe, ptece vždy hlásil  
se k Čechům. Náležel ke spolkům  
ČSPS., ZČBJ., ČSDPJ., Pod-  
Sokol Tyrš, WOW. a Eagles. —  
John Hroch ml. učil se v dílnách  
Burlington dráhy ve Wymore stroj-  
nictví po 8 měsíců, v dubnu

— V pondělí krátce po 4. hod.  
odpoledni roznesla se bleskurychle  
hrozná, neuvěřitelná zvěst, že  
John W. Hrocha, hostinský v  
Metzově síni na již. 13. ul., smrtel-  
ně jest postřelen a to viastimem  
synem svým Johnem. Bohužel,  
zpráva ta byla pravdivou a bědně  
nešťastí, že stihlo všeobecně zná-  
mou rodinu Hrochovu, buď všílou  
část všech její přátel. Hrozná  
krvavá tragédie ta odehrála se v  
obydlí Hrochových, č. 1243 jižní  
13. ul. a podíleli se v ní pouze  
John W. Hroch, jeho manželka a  
as dvacetiletý jich syn John. Svěd-  
ků při ní nebylo a proto těžko je  
dosud rozhodnouti, kdo nese na  
nešťastí tom vinnu větší: zdali otec  
aneb syn. Snad výpovědi, jež  
smrtelně zraněný Hroch učinil  
před svou smrtí okresnímu ná-  
vídánímu, objasní správně celou  
tu udalost. Jak John Hroch mi-  
udal policii, přišel otec jeho v  
pondělí odpoledne do obydlí zna-  
ně opilý a počal sypati morku na  
koberec. Matka mu to vyčítala,  
otec však se jen smál a teprve  
když on matku snažil se upokojiti  
a nabídl se, že sám koberec vy-  
čistí, rozhněval se otec a s velkým  
látečím vyhnal jej pryč z domu.  
Když však později zaslechl matčin  
výkřik, pospíšil opět do domu a  
shledal, že otec škrtí matku na  
posteli. Rozvášněný otec vyhnal  
jej pryč opět z domu, načez v obavě  
o život matčin vplížil se do svého  
pokoje a ozbrojil se revolverem a  
postavil se přede dveře ložnice  
matčiny. Pojednou objevil před ním  
otec a chtěl ho pryč udeřiti lahví.  
Zápolili spolu v chodbě a když  
chtěl z domu uniknouti, uvízl ka-  
bátem na klíče dveří. Vidá prý,  
že jest vydán na milost a nemilost  
otci, vytáhl revolver a zahájil na  
otce palbu. Dvě rány zasáhly  
otce do krku, třetí do prsu a  
čtvrtá do levé ruky nad loktem.  
Střelbou přivolal sousedé nalezli  
Johna W. Hrocha ležícího na  
chodbě ještě při vědomí a krvi  
zbroceného. Manželka jeho držela  
hlavu jeho a snažila se zastaviti  
krev, finoucí se z rány jeho na  
krku. Smrtelně zraněný snažil se  
mluviti a zvednouti se, avšak z  
nedlouho omdlel a ve stavu bez  
vědomí dopravěn byl policejní  
ambulancí do nemocnice sv. Josefa.  
Policejní přivolal telefonicky  
nejšťastný syn a nemoha se jí  
dočkat, pospíšil na policejní  
stanici, kdež přiznal se k hroz-  
nému svému činu. Byl uvězněn.  
Když byl těžce zraněný John W.  
Hroch dopravěn do nemocnice,  
nabyl sice vědomí, ale lékařihned  
prohlásil, že smrt jeho lze očeká-  
vati každým okamžikem. Včera  
dopoledne navštívil jej okresní  
návídání, aby vyslechl jeho svě-  
dectví, večer pak kolem 6. hodiny  
John W. Hroch doopr. — John  
W. Hroch narozen byl 24. listo-  
padu 1862 v okresu Jackson v  
Iowě a do Nebrasky se přistěhoval  
v roku 1872. Vyprodav feznický  
obchod ve Wymore, přistěhoval se  
do Omahy v květnu 1894 a otevřel  
hostinec na rohu 14. a William  
ul. Krátce na to převzal ve správu  
svou Metzovu síň na 13. ul., kte-  
rouž řídil až do svého skonu. Ač  
rozen v Americe, ptece vždy hlásil  
se k Čechům. Náležel ke spolkům  
ČSPS., ZČBJ., ČSDPJ., Pod-  
Sokol Tyrš, WOW. a Eagles. —  
John Hroch ml. učil se v dílnách  
Burlington dráhy ve Wymore stroj-  
nictví po 8 měsíců, v dubnu

— V pondělí krátce po 4. hod.  
odpoledni roznesla se bleskurychle  
hrozná, neuvěřitelná zvěst, že  
John W. Hrocha, hostinský v  
Metzově síni na již. 13. ul., smrtel-  
ně jest postřelen a to viastimem  
synem svým Johnem. Bohužel,  
zpráva ta byla pravdivou a bědně  
nešťastí, že stihlo všeobecně zná-  
mou rodinu Hrochovu, buď všílou  
část všech její přátel. Hrozná  
krvavá tragédie ta odehrála se v  
obydlí Hrochových, č. 1243 jižní  
13. ul. a podíleli se v ní pouze  
John W. Hroch, jeho manželka a  
as dvacetiletý jich syn John. Svěd-  
ků při ní nebylo a proto těžko je  
dosud rozhodnouti, kdo nese na  
nešťastí tom vinnu větší: zdali otec  
aneb syn. Snad výpovědi, jež  
smrtelně zraněný Hroch učinil  
před svou smrtí okresnímu ná-  
vídánímu, objasní správně celou  
tu udalost. Jak John Hroch mi-  
udal policii, přišel otec jeho v  
pondělí odpoledne do obydlí zna-  
ně opilý a počal sypati morku na  
koberec. Matka mu to vyčítala,  
otec však se jen smál a teprve  
když on matku snažil se upokojiti  
a nabídl se, že sám koberec vy-  
čistí, rozhněval se otec a s velkým  
látečím vyhnal jej pryč z domu.  
Když však později zaslechl matčin  
výkřik, pospíšil opět do domu a  
shledal, že otec škrtí matku na  
posteli. Rozvášněný otec vyhnal  
jej pryč opět z domu, načez v obavě  
o život matčin vplížil se do svého  
pokoje a ozbrojil se revolverem a  
postavil se přede dveře ložnice  
matčiny. Pojednou objevil před ním  
otec a chtěl ho pryč udeřiti lahví.  
Zápolili spolu v chodbě a když  
chtěl z domu uniknouti, uvízl ka-  
bátem na klíče dveří. Vidá prý,  
že jest vydán na milost a nemilost  
otci, vytáhl revolver a zahájil na  
otce palbu. Dvě rány zasáhly  
otce do krku, třetí do prsu a  
čtvrtá do levé ruky nad loktem.  
Střelbou přivolal sousedé nalezli  
Johna W. Hrocha ležícího na  
chodbě ještě při vědomí a krvi  
zbroceného. Manželka jeho držela  
hl